MIĘDZYGIMNAZJALNY  KONKURS ZADAŃ LOGICZNYCH

ROK SZKOLNY 2006/2007

FINAŁ KONKURSU

INFORMACJE DLA UCZNIA

1. Otrzymałeś arkusz zawierający 5 zadań konkursowych.

2. Na ich rozwiązanie masz 90 minut.

3. Przy każdym zadaniu została podana liczba punktów możliwych do uzyskania.

4. Czytaj uważnie wszystkie zadania . W razie potrzeby wracaj do odpowiednich fragmentów.

5. Przedstaw jak najpełniejsze rozwiązania zadań, zawierające uzasadnienia i odpowiedzi.

6. Kolejność rozwiązywania zadań jest dowolna. 

Zadanie 1  (3 punkty)

Czterej przyjaciele, zapaleni wędkarze, udali się na ryby. Postanowili współzawodniczyć ze sobą i opracowali następującą skalę porównawczą: kto złapie suma, otrzyma 5 punktów, kto złapie szczupaka – 4 punkty, kto złapie płotkę – 2 punkty, kto złapie ukleję – 1 punkt.


Wszyscy wędkarze zdobyli łącznie 18 punktów. Najmniej punktów zdobył pan Bolesław, choć złowił najwięcej ryb. Każdy z wędkarzy uzyskał inną liczbę punktów niż pozostali. Panowie Bolesław i Czesław łącznie zdobyli tyle punktów, ile zdobyli panowie Adam i Dawid razem. Złapano 3 ukleje. Pan Dawid złowił więcej ryb niż pan Adam.


Ile i jakich ryb złowili poszczególni panowie?

Zadanie 2  (4 punkty)

Rozwiąż algebraf, pamiętając o tym, że jednakowym literom odpowiadają takie same cyfry, a różnym cyfrom różne litery.



           AA  +  B     =   CD




 :         +            +



           DD +  DC  =    EF




=        =            =



            A   ·   EE   =   GG

    

Zadanie 3  (4 punkty)  

Czterech panów zakupiło w domu towarowym prezenty dla swoich żon. Razem wydali 770 seso. Andrzej kupił bluzkę,  tokarz kupił sweter . Żoną Cezarego jest Alina. Barbara nie jest żoną Damiana. Cezary nie jest inżynierem. Bogdan wydal najmniej pieniędzy. Lekarz ma na imię Andrzej. Malarz zapłacił 70 seso za pończochy. Damian ma dwa razy więcej lat niż tokarz. Jeden z panów ma 42 lata. Cezary wydał  tyle, ile malarz i Andrzej razem. Bluzka kosztowała 140 seso.Tokarz ma 26 lat. Mąż Danuty ma 36 lat i jest lekarzem, Czesława otrzymała sukienkę.


Jakie zawody mają poszczególni panowie, ile mają lat, co kupili, ile zapłacili za prezenty  i jakie imiona mają ich żony?

Zadanie 4 ( 3 punkty)

Pięciu farmerów postanowiło wybudować wspólnymi siłami drogę do pobliskiej szosy . W tym celu całą potrzebną ilość kamieni dostarczyli: Abacki– 45 ton, Babacki – 35 ton, Cabacki – 20 ton, Dabacki i  Ebacki wypłacili im w zamian za to łącznie 7600 seso.


Po ile seso z tej kwoty powinni otrzymać dostawcy kamieni?

 Zadanie 5  (5 punktów)

OBRAZEK LOGICZNY

Zadanie polega na zaczernieniu właściwych pól diagramu. To które pola trzeba zaczernić wskazują liczby obok diagramu. Po zaczernieniu właściwych pól diagram przedstawi rysunek. 
Liczby z lewej strony każdego wiersza określają, ile grup czarnych pól jest w danym rzędzie i ile czarnych pól jest w każdej grupie. Dla przykładu liczby 1, 2 (w drugim rzędzie) oznaczają dwie grupy: pierwsza jest złożona z jednego, a druga z 2 czarnych pól. Wyodrębnienie 2 kolejnych liczb świadczy o tym, że pomiędzy grupami czarnych pól występuje przynajmniej jedno wolne (białe) pole. Analogicznie jest z liczbami u góry diagramu. 
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